

Ирбитская жизнь⁶⁺



№ 15 (958)
12 апреля 2017 год

A2635

АРЕНДА

до 850 кв. м

г. Ирбит, ул. Горького, 2-Г,
89122992828

Возможно разделение
помещений легко
возводимыми
перегородками.

29 апреля 2017 года
ДК им. В.К. Костевича в 11.00 часов
СОСТОИТСЯ
ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ
общественных организаций
«Дети войны»,
«Память сердца. Дети погибших
защитников Отечества».
В программе предусмотрено чаепитие
«Встреча друзей за круглым столом»;
праздничный концерт; памятные подарки.
Ирбитский Совет ООО «Дети войны»
Тел. для справок: (34355) 2-15-75

A2635

Ирбитский Горком КПРФ,
общественная приемная
депутатов КПРФ,
общественная организация
“Дети войны”

ПЕРЕЕХАЛИ
ПО НОВОМУ АДРЕСУ:
ул. Стахановская, 9

(вход с улицы, с обратной стороны здания)
тел.: (34355) 2-15-75, 8-912-299-28-28

A2275

ПЕЧАТНЫЙ ВАЛ 6-23-85, 6-23-89
г. Ирбит, ул. Горького, 2-Б

Листовки, плакаты, афиши,
флаера, буклеты, открытки



Издаётся с 3 (16) октября 1911 года. Выпуск возобновлен с 15 октября 1998 года.

НА ФОРУМЕ СТАЛИ САМЫМИ ЯРКИМИ, МУЗЫКАЛЬНЫМИ И ГОСТЕПРИИМНЫМИ



Руководство Свердловской области намерено и дальше работать над развитием туристического потенциала нашего региона. Подтверждением тому стали итоги V Международного туристского форума "Большой Урал - 2017" и Международной туристической выставки "Лето-2017", состоявшихся на прошедшей неделе в Екатеринбургском выставочном центре "Екатеринбург-ЭКСПО".

Уже сегодня, по мнению специалистов, форум "Большой Урал" буквально обречен на то, чтобы стать туристским "ИННОПРОМОМ". Международное мероприятие в этом году посетили представители 13 стран. Темой же обсуждения стало развитие в нашем регионе, да и в России в целом, патриотического, промышленного и гастрономического туризма.

При этом первые два сегодня уже получили свое развитие в Свердловской области, так как предлагают посещение музеев военной техники и предприятий. А уж этим Средний Урал богат - все-таки опорный край державы. В целом же по стране на сегодняшний день экскурсии для туристов уже проводят около 50 заводов, число которых, при поддержке Федерального агентства по туризму, планируется увеличивать и дальше. При этом определенный интерес в этом направлении для туроператоров представляет и Ирбит. В частности, сейчас ведется работы по созданию турпродукта, предлагающего гостям города в том числе и посещение Ирбитского мотоциклетного завода.

Также в ходе обсуждения на круглом столе ирбитчанам было предложено рассмотреть и возможности развития совсем уж нового для нашего региона гастрономического туризма. Тем более что площадка для "старта" уже есть - Ирбитская ярмарка, в рамкой которой, например, можно было бы провести фестиваль чая.

Кстати, именно ярмарка стала одним из лейтмотивов в оформлении стенда, представляющего город Ирбит гостям форума. Совместными усилиями Ирбитского центра мотокультуры и Музея народного быта здесь удалось создать самый привлекательный для посещения уголок, где посетителей развлекали песнями и рассказами о мотопутешествиях и поили горячим чаем с сушками

Ну и, конечно, ярко представлен был Ирбит во время презентации проекта "Сказочная карта России", который с этого года получает и уральскую прописку. Сам социальный проект "Сказочная карта России" стартовал еще в ноябре 2010 года и был призван объединить всю информацию о резиденциях героев русских сказок и былин. Но если европейская часть карты заполнилась быстро, то, по словам ее автора Алексея Козловского, с восточной ее частью возникли определенные сложности.

Решить задачу по заполнению карты новыми героями призвано "Сказочное посольство", которое в этом году открылось при Ирбитском музее народного быта.

Ну а к концу года авторами проекта и сотрудниками "Сказочного посольства" задуман к реализации и уж вовсе оригинальный проект - Зимние сказочные игры, на которые соберутся сказочные герои и персонажи со всей страны. По задумке организаторов, на протяжении двух-трех дней они будут соревноваться в необычных видах спорта, напрямую связанных с русскими сказками и народными забавами.

Что же касается информации более официальной, отметим, что на форуме была достигнута принципиальная договоренность о проведении совещания по подготовке к Ирбитской ярмарке-2017 на региональном уровне. И сегодня активно обсуждается вопрос о возможности приезда в Ирбит губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева.

ДАТА	СРЕДА 12.04.2017	ЧЕТВЕРГ 13.04.2017	ПЯТНИЦА 14.04.2017	СУББОТА 15.04.2017	ВОСКРЕСЕНЬЕ 16.04.2017	ПОНЕДЕЛЬНИК 17.04.2017	ВТОРНИК 18.04.2017
Температура, С, ноль ночь день Облачность Атмосферное давление	+1 +13 3 5 м/c	+3 +13 3 6 м/c	+1 +12 3 6 м/c	+4 +14 3 5 м/c	+7 +14 3 9 м/c	0 +3 3 7 м/c	+4 -3 3 2 м/c
Направление, скорость ветра, м/с	748	743	752	742	731	747	761

**16 апреля - Пасха, Воскресение Христово
ДОРОГИЕ УРАЛЬЦЫ!**

Поздравляю вас с главным православным праздником - светлым Христовым Воскресением, с Пасхой!

Он утверждает важные общечеловеческие ценности: торжество добра и справедливости, радость жизни, вселяет в сердца людей надежду и веру в лучшее, побуждает к духовному росту, самосовершенствованию.

Это праздник любим россиянами за свои добрые и красивые традиции, которые способствуют укреплению единства общества, сохранению гражданского мира, формированию высоких нравственных приоритетов.

В нашем многонациональном крае, где в мире и согласии проживают представители более 160 народов, православие является одной из основных конфессий. Екатеринбургская митрополия вносит весомый вклад в укрепление межнационального мира и согласия в нашем регионе, утверждение ценностей созидательного труда, милосердия и взаимопомощи, нравственное и патриотическое воспитание молодёжи, способствует решению важных социальных задач.

От всей души поздравляю православных уральцев с Пасхой!

Пусть пасхальные торжества, щедрые праздничные трапезы с румяными куличами и разноцветными писанками объединят ваши семьи, зарядят оптимизмом и радостью, наполнят силами для новых позитивных свершений.

Желаю всем уральцам доброго здоровья, созидательной энергии, счастья, благополучия, мира и добра! С праздником, дорогие земляки!

Со светлым Христовым Воскресением!

Губернатор Свердловской области Е.В. КУЙВАШЕВ



Кажется, что в наше время сделаны все открытия, что из семи нот невозможно создать новую мелодию, что в век современных технологий ничем нельзя удивить. Однако встречаются ребята, способные покорить наши сердца.

В РИТМЕ ТАНЦА

Представьте перед собой юношу. Высокого и стройного восьмиклассника. Что вы могли бы о нём сказать? Можете ли предположить, что он питает огромную страсть к танцам? Бряд ли. На первый взгляд ничего не выдает в нем опытного и титулованного танцора. Но оказывается, что молодой человек уже почти девять лет занимается танцами в хореографической студии "Рандеву" центра детского творчества Ирбита. Танцы многое значат, так как именно они задают ему ритм жизни. Со своим танцевальным коллективом он регулярно выезжает на всероссийские и международные танцевальные конкурсы, где "Рандеву" занимает призовые места. Они были признаны лучшими на областном конкурсе "Уральский хоровод". А в середине февраля получили в Екатеринбурге Гран-при престижного Международного конкурса хореографического искусства "Вдохновение".

Это, безусловно, радует танцора, но удовольствие приносят ему не только победы и танцы. Он ещё очень любит свой коллектив, который настолько дружный, что его вполне можно назвать семьей. Все ребята

Четыре отражения

в нём готовы поддержать друг друга, прийти на помощь в нужную минуту, этому их научили замечательные хореографы и наставники - Лариса Александровна Чернова и Надежда Викторовна Полежанкина. На днях ребята вернулись из Москвы, где исполненные ими танцы получили дипломы 1, 2 и 3 степени международных конкурсов-фестивалей творческих коллективов "Великая страна" и "Гордость России". Юноша очень рад, любовь к танцам стала ещё сильнее, только вот связывать свою жизнь с ними навсегда он не хочет...

МУЗЫКА ВНУТРИ НЕГО

А теперь представьте юношу, сидящего за огромным музыкальным инструментом. Одухотворенное лицо, уверенные движения, он будто сам слился с музыкой. Это лауреат третей степени первого Всероссийского конкурса "Vivat - созвездие".

Юный музыкант в этом году заканчивает Ирбитскую музыкальную школу по классу фортепиано. За времена учёбы юноша выработал усидчивость, трудолюбие, ответственность. А помог ему в этом его преподаватель Татьяна Ивановна Пономарёва. Именно она привила мальчику вкус к классической музыке. Не будем мешать, сейчас он разучивает оч-



НИКОГДА НЕ РАНО ДЕЛАТЬ ОТКРЫТИЯ

Сейчас перед вами за столом сидит школьник пятнадцати лет и что-то пишет. Он с увлечением решает математическую задачу. Лицо серьёзное и сосредоточенное. Физика и математика являются его любимыми предметами. Логичность, постоянная новизна изучаемого материала - вот что нравится мальчику в точных науках.

Помогает ему прочувствовать и понять эти сложнейшие формулы и алгоритмы отец, физик по профессии. Они каждый год вместе готовятся к Всероссийским олимпиадам по точным наукам, где одаренный математик регулярно занимает при-

зовые места. И во время очередной подготовки к муниципальному этапу Всероссийской олимпиады школьников по математике юноша с папой решали задачи. Паренёк настоял на решении уравнения совершенно иным способом, которого нет ни в одном математическом справочнике.

Он подготовился и выступил со своим докладом "Две формулы вычисления корней квадратного уравнения в действительных числах" на XIX международной конференции научно-технических работ школьников "Старт в науку", где занял второе место в секции прикладной математики и информатики. Это первое научное открытие юноши. В тот момент он понял, что любит точные науки сильнее, чем что-либо; он осознал, что ему ещё под силу совершить новые открытия. Именно поэтому в будущем юный первооткрыватель собирается связать свою жизнь с физикой, математикой или химией.

ШАХМАТИСТ

Скажите, каким вы себе представляете шахматиста? Не взрослого мужчину, сидящего за шахматной доской, а именно подростка. Причем не обычного подростка, увлекающегося шахматами с пяти лет, а достойного соперника любому из лучших игроков. В десять лет он получил первый взрослый разряд, а также входил в десятку лучших шахматистов области и занимал седьмые, восьмые и девятые места на этапах кубка России. Однако вряд

НАРУШАЮТСЯ ТРУДОВЫЕ ПРАВА

Ирбитской межрайонной прокуратурой в связи с поступившим обращением гражданина проведена проверка исполнения трудового законодательства в деятельности общества с ограниченной ответственностью "Агрофирма "Нива".

В соответствии со ст. 22 Трудового кодекса РФ работодатель обязан соблюдать трудовое законодательство и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, локальные нормативные акты, условия коллективного договора, соглашений и трудовых договоров.

В ходе проведенной проверки установлены нарушения действующего трудового законодательства.

Так, проверкой установлены нарушения, касающиеся содержания трудового договора. Например, в нарушение ст. 57 Трудового кодекса РФ в трудовом договоре, заключенном между ООО "Агрофирма "Нива" и гражданином, обязательные условия, которые подлежат включению в трудовой договор, указаны не в полном объеме. Так, установлено, что в трудовом договоре отсутствуют условия труда на рабочем месте, условие об обязательном социальном страховании работника в соответствии с Кодексом и иными федеральными законами.

Кроме этого, установлено, что в нарушение ст. 140 Трудового кодекса РФ с заявителем в день увольнения не был произведен окончательный расчет.

По результатам проверки Ирбитской межрайонной прокуратурой в адрес директора ООО "Агрофирма "Нива" внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства, которое в настоящее время рассмотрено и удовлетворено, нарушения устраниены, два должностных лица привлечено к дисциплинарной ответственности. Кроме этого, за нарушение трудового законодательства в отношении должностного лица - директора ООО "Агрофирма "Нива" - прокуратурой вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ.

Совершение правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ, влечет наказание в виде предупреждения или наложения административного штрафа на должностных лиц в размере от одной тысячи до пяти тысяч рублей.

Вышеуказанное постановление о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ, направлено для рассмотрения и принятия решения в Государственную инспекцию труда в Свердловской области.

Ирбитская межрайонная прокуратура

ли бы подросток полюбил шахматы, если бы не его тренеры - Анатолий Филиппович Ланец и Виктор Александрович Осипов. Именно они научили его любить и уважать этот вид спорта. Благодаря мудрым наставникам мальчик добился хороших успехов в шахматах и теперь умеет быть сдержаным, терпеливым и внимательным.

ТАЛАНТЛИВЫЙ ЧЕЛОВЕК ТАЛАНТЛИВ ВО ВСЕМ

А теперь прошу вас простить меня за небольшую интригу и попробовать объединить эти четыре образа в один. Можете представить, что всех этих успехов смог добиться один человек?! Один-единственный молодой человек, который занимается танцами, играет в шахматы, увлекается физикой и математикой, любит музыку, к тому же отличник в общеобразовательной школе. Ему всего пятнадцать лет, он ученик 8-го класса ирбитской школы № 9, и зовут его Даниил Конышев.

Жизнь Даниила - сплошной ураган: он словно разыгрывает одному ему известную шахматную партию, одновременно кружась на доске в быстром танце и продумывая очередной ход каждой фигуры. В свои пятнадцать лет этот человек занимается всем, что ему интересно. Он на все находит время. А родители, педагоги, наставники помогают мальчику раскрывать, развивать его таланты. Вот уж действительно, талантливый человек талантлив во всем.

Владислава КОЛОТОВА,
пресс-центр "СТРИЖ" ЦДТ

История ирбитского профтехобразования

В рамках мероприятий, посвященных 140-летию профессионально-технического образования в Ирбите, в историко-этнографическом музее (ул. Кирова, 50) открыта выставка "У истоков профтехобразования в Ирбите (1877-1917 гг.)".

"Специфика экспозиции, - отмечает директор музея В.К. Сухих, - почти архивная, ибо представлены в основном подлинные документы решений Уездного Собрания и Городской Думы по обеспечению жизнедеятельности ремесленного училища мужского и женского. А именно - обучение было бесплатным, учащиеся обеспечивались питанием. Город и уезд выделяли из бюджета по 2 000 рублей. Но стоит выделить и уникальные экспонаты - закладная табличка о строительстве ново-

го здания училища, часть резной ширмы, изготовленной в 1900 г., стилизованный стул работы учащихся ГПТУ-40... Прочие экспонаты начала ХХ века символизируют профили обучения: столярный, слесарный, ювелирный, пошивочный".

Логическим продолжением выставки стали экспозиции по истории ирбитских заводов. Деятельность школы-завода УЗТМ, предшественницы автоприцепного, обучение мальчишек и девчонок в ФЗУ-17 на стекольном и РУ-41 на мотозаводе...

Эти странички профтехобразования в городе дополняются воспоминаниями ветеранов - соучастников выставки.

Юрий Павлович Боровков рассказывает, что в 1978 году под его руководством учащиеся группы № 22 С. Удинцев, В. Шеломенцев, Е. Батурина



изготовили модель мотоцикла "Урал-3" в масштабе 1:3. Эта модель демонстрировалась на Выставке достижений народного хозяйства в Москве. Ю.П. Боровков был награжден бронзовой медалью Выставки, а учащиеся - медалями "Юный участник ВДНХ". Впоследствии модель была представлена на выставке в г. Дюс-

сельдорф (ФРГ), где жюри высоко оценило работу ее создателей.

Дудина Галина Михайловна. "Удивительный человек, мастер своего дела. С

каким увлечением она читала лекции и вела практические занятия по спектехнологии маляров и штукатуров!" - вспоминает ее ученица, выпускница ПУ № 40 1997 года, Л.Н. Коростелева, которая до сих пор работает по специальности.

Александр Петрович Сибирцев с отличием закончил ГПТУ № 75 в 1968 году. Работал в родном училище старшим мастером, организатором и руководителем производственного обучения. Воспитанники Алексан-

ра Петровича - наладчики и операторы станков с ЧПУ, которые успешно труждаются на различных предприятиях области и за ее пределами.

Емельянова Татьяна Витальевна - председатель совета ветеранов швейной фабрики. Выпускница ГПТУ № 75 1970 года. В 1981 году награждена за высокие достижения в производстве орденом "Знак Почета".

Приглашают всех людей, интересующихся историей родного города, познакомиться с выставкой, которая будет работать до конца апреля 2017 года. А также поделиться воспоминаниями, фотографиями, типовыми и уникальными работами выпускников училищ, инструментом, с помощью которого шло обучение. Сохраним для потомков не только архивные документы, но и подлинные свидетельства эпохи второй половины XX века.

**О.Г. КОЧНЕВА,
специалист МКУК ИЭМ**

Время доказало - решение принято верное!

Филиал УрФУ (в недавнем прошлом УГТУ-УПИ) в городе Ирбите отмечает серебряный юбилей. С волнением вспоминаем, как все начиналось.

Многие годы инженерные должности на мотоциклетном заводе ("родном отце" филиала) занимали выпускники мотоциклетного техникума. Несмотря на высокий уровень их подготовки, специалистов с высшим образованием не хватало. Идея создания на предприятии какого-либо ВУЗа вызревала уже в пятидесятых годах. Но долгое время на первом месте оказывались более важные проблемы. И воплощать идею в жизнь начали только в начале 90-х.

Мы счастливы, что именно в это время оказалась в одной связке с деканом механико-машиностроительного факультета УПИ профессором Юрием Ивановичем Тулаевым, генеральным директором завода, "Почетным выпускником УГТУ-УПИ" Николаем Ивановичем Воложаниным, главным инженером Николаем Григорьевичем Перминовым, начальником отдела обучения неутомимым Иваном Ивановичем Шнейдером. Без их решений, поддержки, помощи, энергии первого Ирбитского ВУЗа наверняка бы не было.

Все 25 лет нашей работы мы чувствовали заботу, материальную и моральную поддержку руководителей администрации города и района. Не раз приходилось мэрам и депутатам отстаивать право и необходимость существования ВУЗа в маленьком городе. На стенах музея филиала их фотографии. Здесь же портреты основателей учебного заведения, первых выпускников, отличников учебы и т.п. Мы благодарны Галине Ивановне Мосуновой за сохранение истории филиала в созданном ею музее.

Наш коллектив все эти годы был в постоянном поиске, находил новые формы приема студентов, обучения, воспитания. Мы никогда не боялись экспериментов. Пробовали осуществлять прием по тестированию, организовывали группы студентов, получающих второе высшее образование (ускоренный выпуск), имеющих среднее специальное образование. Наши очники два года учились дома, а последующие годы до окончания - в Екатеринбурге, заочники - все время учебы находились в Ирбите. Только сами заочники могут оценить возможность учиться дома, кроме того - воплощать свои выпускные работы в деятельность предприятий и учреждений.

Огромная признательность и благодарность приезжающим преподавателям, для которых наш филиал был дорог и близок так же, как головной ВУЗ. Они не только студентов учили, но и нам передавали свой бесценный опыт, учили нас учить.

С преподавателям-ирбитчанами мы всегда были единой сплоченной командой, делали общее дело с уверенностью, что оно необходимо родному городу, землякам. Огромный вклад в подготовку специалистов внесли Михаил Иванович Дикарев, Галина Алексеевна Рудь, Ольга Павловна Петренко. Наталья Альбертовна Пономарева, воспитатель с большой буквы, искренне верящая, что все ребята замечательные, та-

лантивые, неравнодушные; Наталья Анатольевна Хрущкова, Татьяна Алексеевна Шумилина, Владимир Иванович Сыков и другие.

Особо хотим сказать о сотрудниках филиала. За все годы существования ВУЗа коллектив почти не менялся, отличался и отличается высоким профессионализмом. Об этом свидетельствует тот факт, что Ирбит по успеваемости, по воспитательной работе, по связям с руководством города и его предприятий был на уровне филиалов крупных городов.

Нам посчастливилось работать с вами, уважаемые коллеги. Большое спасибо вам, Ирина Ариевна Карпова, Нина Александровна Пелевина, Нина Ивановна Дубских, Анна Александровна Пономарева, супруги Игорь и Татьяна Замараевы, Татьяна Алексеева, Елена Щепотина! И просто замечательно, что после того, как мы отправились на заслуженный отдых, новым руководителем стала Ирина Викторовна Гаврикова, выросшая в нашем коллективе.

Главный же итог нашей двадцатипятилетней деятельности - это 1 600 выпускников, которые стали классными специалистами, инженерами, бухгалтерами, экономистами. Такое чувство, что помним их имена. Всех! Помним их глаза, в которых мысль, интеллект, чувство собственного достоинства. Стараемся проследить, как сложились их судьбы. Гордимся, что принимали участие в их становлении.

И как можно не гордиться ими! У 93-х выпускников - "красные дипломы", стипендии Губернатора области, Ученого Совета, первого Президента Б.Н. Ельцина. В "Книгу Почета" университета занесены Е. Большакова, Н. Пелевина, С. Матушкина, Е. Поперечная. Евгения Поперечная за пять лет учебы не получила ни одной оценки "хорошо", только "отлично". Десять выпускников филиала в разное время преподавали и преподают в базовом ВУЗе и в своей Alma mater. Среди них Владимир Ташлыков, Юрий Черкасов, Алексей Кравцов, Александра Никитина, Анна Новопашнина, Елена Бедретдинова.

Мы со студентами всегда были одной дружной семьей, вместе выходили на субботники, побеждали в городских спортивных мероприятиях и смотрах художественной самодеятельности, у нас ставились танцы, организовывался хор, в котором пел весь(!) филиал Гимн УПИ на четырех языках. Учили и учились с увлечением, а главным девизом было правило: "Учиться - значит учить себя!"

Понимаем, что сегодня команда Ирбитского ВУЗа работать не просто, того завода нет, университеты держат курс если не на сокращение, то на самовыживание филиалов. Но пожелаем нынешним сотрудникам - Ирине Викторовне Гавриковой, Владимиру Ивановичу Сыкову, Олесе Юрьевне Лапиной, Елене Киприяновне Русиновой, всему коллективу - продолжать традиции, искать новые формы подготовки необходимых городу и району специалистов. С юбилеем!

**Наталья и Владимир САВИНЫ,
Севастополь**

Когда-то давно любая перспектива получения высшего образования обозначала необходимость покинуть родной дом. Однако в 1992 году ситуация изменилась: в Ирбите по инициативе руководства мотоциклетного завода пришел один из самых престижных ВУЗов Среднего Урала - Уральский политехнический институт. В апреле этого года ирбитский филиал теперь уже Уральского федерального университета празднует свое 25-летие.

Четверть века высшему образованию в Ирбите

За эти годы в филиале прошли обучение около 600 студентов дневной и более 1000 студентов заочной форм обучения.

Филиал живет и развивается в соответствии с реалиями времени. Новые технологии заставляют образовательные организации всех уровней пересматривать существующие подходы к обучению. На смену традиционным лекциям приходит интерактивный цифровой контент, а занятия в аудиториях становятся ориентированными на активность самих обучающихся.

В течение последних пяти лет в университете осуществляется подготовка кадров высшей квалификации с применением дистанционных образовательных технологий и электронной технологии освоения. В основу такой подготовки заложен большой опыт создания виртуальных лабораторий, тренажеров и симуляторов, съемки учебных видеофильмов, разработки онлайн-курсов. Аудитории филиала полностью оснащены для этого необходимой современной техникой.

Для студента же обучение с применением дистанционных образовательных технологий обозначает появление новых "степеней свободы" на пути к высшему образованию самого высокого качества. Теперь нет необходимости менять место жительства, отказываться от работы или откладывать на несколько лет начало собственной профессиональной карьеры.

Работают современные образовательные технологии и в вопросе обеспечения возможности получения инклюзивного обучения. Сегодня в филиале на бюджетной основе получают высшее образование студенты с ограниченными возможностями: освоить ту или иную дисциплину в университете теперь возможно без физического перемещения.

Востребована и предлагаемая филиалом возможность получения второго высшего образования, как самостоятельно, так и в группе. В 2014 году десять специалистов Ирбитского химико-фармацевтического завода без отрыва от производства получили вторую специальность "Химическая технология органических веществ". При этом половину затрат на обучение взяло на себя предприятие. В настоящее время Ирбитский молочный завод полностью оплачивает обучение своих сотрудников.

Одно из новых направлений работы с 2016 года - дистанционная магистратура, которая дает возможность совместить получение новой профессии с повышением уровня об-

разования без отрыва от работы в любом городе.

Кроме того, филиал реализует такие формы работы, как подготовительные курсы, позволяющие абитуриентам Восточного управленческого округа достойно претендовать на поступление в любое высшее учебное заведение страны, обучение групп по программам повышения квалификации, программам подготовки, проведение различных тематических семинаров и многое другое. Как результат: практически каждому ирбитчанину, желающему повысить свой образовательный уровень, филиал сегодня готов предложить варианты, как это сделать с минимальными затратами и в максимально комфортных условиях.

В сотрудничестве с Бизнес-школой УрФУ для предпринимателей города и района проводится бесплатное повышение квалификации. Все преподаватели курсов - практикующие специалисты, многие имеют свой бизнес. Так, в 2015 году 40 человек обучились по программе "Управление госзакупками". Предпринимателей учили формировать заявку для участия в тендерах и в конечном итоге работать по контракту с крупным заказчиком. В 2016 году 50 предпринимателей получили удостоверения по форме Ростехнадзора, 40 человек узнали правовые аспекты управления персоналом предприятия, тонкости мотивации и оплаты труда персонала, систему управления персоналом малой фирмы по программе "Эффективное управление персоналом". В мае планируется обучение предпринимателей по образовательной программе "Бизнес-планирование".

За 25 лет существования Ирбитский филиал УрФУ уже завоевал прочный авторитет среди ирбитчан, доказав свою социальную значимость, что позволяет планировать перспективу его развития. Он дает возможность получать качественное образование. За счет подготовки специалистов на базе филиала университета растет профессиональный потенциал практически всех имеющихся в городе и районе организаций и предприятий. И, что важно, город поддерживает филиал, выделяя учебные площади на основе безвозмездного пользования.

Ну а собственный день рождения филиал будет праздновать, ориентируясь на свое будущее - абитуриентов. Для чего 11 апреля в 14.00 приглашает будущих студентов на квест-игру "Поступление в УрФУ".

